Electromagnetismo II Cédigo: 61042076 Jun. 2016 1* Semana

INSTRUCCIONES GENERALES: Deben contestarse de forma razonada las preguntas
indicadas mas abajo. Se permite el uso de calculadora cientifica no programable, compas y
regla. Cualquier otro material esta prohibido.

Cuestiones

Q1. (1 punto) Una barra metélica se mueve transversalmente a su eje, con velocidad cons-
tante y en el seno de un campo magnético cuya direccion es perpendicular a la trayectoria
de la barra. ;Qué fendmeno ocurre en la barra? ;Se establece una corriente? ;Se ejerce
alglin tipo de fuerza en la barra? Razone la respuesta.

Q2. (1 punto) ;Qué resultado refleja la siguiente expresion? Identifique cada término y ana-
lice razonadamente su significado.

o 1 1
[ ([ZE-D+-H-B)dv= | E- :
8tv(2 +5 )dv /V Jdv+/SS ds

Q3. (1 punto) Determine el coeficiente de reflexion en la carga y haga un diagrama de onda
estacionaria para el voltaje en una linea de transmision de impedancia caracteristica 7,
que termina en: a) un circuito abierto; b) un cortocircuito; ¢) una impedancia igual a Z,.

Q4. (1 punto) Realice el andlisis del diagrama de radiaciéon de una agrupacién vertical lineal
de radiadores cuyo factor de agrupacién viene dado por

_ sen(NV/2)
110) = sen(¥/2)

con ¥ =0+ kdcost
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Ejercicios

E1. (3 puntos) El campo eléctrico de una onda plana electromagnética que se propaga en la
direcién del eje Z en un medio no magnético y de permitividad ¢ = 4e, viene dado por

E _ u$206—j207rz + uyloe—j(207rz—0,257r)

Determinar:
(a) El tipo de polarizacion de la onda.
(b) La frecuencia y la longitud de onda de la senal.
¢) Los valores maximos de la amplitud del campo eléctrico y magnético
(d) El vector de Poynting complejo y el promedio del vector de Poynting.

E2. (3 puntos) Disponemos una arandela imanada como muestra la figura adjunta. La ima-
nacién no es homogénea y viene dada por M(p, z, ) = u, M,(1 — p/2a).

4
Pt4a

X

(a) Calcular las densidades de corriente de imanacion (superficiales y de volumen).
(b) Calcular el momento dipolar magnético de la arandela.

¢) Utilizando el momento magnético de la arandela, calcular el campo magnético en el
g g
punto P (0,0, 4a) suponiendo que 4a >> e.
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FORMULARIO

g = 8,854-107" F/m
CALCULO VECTORIAL

; fto =47 - 107" H/m

Rotacional
ow opue u.  ruy (rsenf)u,
VxA=-|0/0p 0/0p 0/0z |, VxA=— 7 d/or 0/00  0/0yp
Pl A, pA, A, PRV A rAy (rsen0)A,
CAMPO MAGNETICO EN MATERIALES
Ho 2
B=_—5 Br(m-r)—mr?), K,=Mxn, J,=VxM
PROPAGACION LIBRE
~ 1. =~
H:Zk:xE : Z =\/jufe ; gc:a"—jz ; k= wy\/je
w

1/2 1/2
ozw{u_gl 1+(€_”)21} : Bzw[u_‘gl 1+(€_//)2+1-|

Sie’/ld>1=0=1/a ; Ze=(1+7)%
Jy—
= : =14+T
7o+ 74
PROPAGACION GUIADA
62 _ ]{72 . ]{72
~ | 8B o, | ~ oF, O,
= — | = L B = |-
2 | T TR, v =32 | TPy TR
| eB oH.] - [ eE.  omH.
H, =2 _ S 7 —
el R 2 | Ty
Lineas de transmision
‘7(,2) = Ve " Ly el
2(5) = L2)
1(z)
. A Voo
I(z) = =™ — 2/

7o 7o
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Guias de ondas

ot (' ()]

Modos TE

A~

., = H, cos (m”) CoS (”%;y) e I0%

Zrw =2 1= (L)1)

Modos TM

E I, sin (m”) sin (”%;y) e I8z

b, = jl‘%“%H cos (™I2) gin (52) e792 b, = _,gf M, cos (22) sin (252) e752
Ey — _‘17{‘5“ T [, sin (252) cos (52) e7772 Ey — _,gf T [y sin (M22) cos (52) e/P*
i, = _Ay/ZTE ; fAfy = Ex/ZTE i, = _Ay/ZTM ; fAfy = Ex/ZTM

Zrsr =2 [1 = (f/ )"

\ 1 p ]
<P> = _ZTE /H H ds ; <P>TM QZTM ]{72 /E E ds
RADIACION
D =47 /Q, : Ae = Pt/ S;
Dipolo corto
N Lo —jkr N .Zo e—jkr . N N
A= ]l u, ; Fy=j7—0Llk 0 ; Hy=Fy/Z,
A7 r ’ ‘747T S ? of
D=15 ; A =3)/8x
Antena lineal
~  jZd, .. [cos(khcos®) — coskh ~ [
Ey==——¢7" H,=—
"= o © sen 0 ’ LA
Factor de agrupacién de radiadores verticales
Nep/2
f(@)z—sen( v/2) Y =0+ kdcos

sen (¢/2)




